
地理试题

下图为2013年我国某省（直辖市、自治区）的三次产业构成，读图回答1-2题.
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1.甲区域的发展水平处于

A.工业化阶段




  B.高效益的综合发展阶段

C.以传统农业为主体的发展阶段    D.以现代农业为主体的发展阶段

2.下列关于甲区域的描述，正确的是

A.城市化水平较低     



B.可能位于我国中部经济地带

C.区域发展主导力量是高科技        D.工业结构以重工业为主

我国东部地区、中部地区、西部地区、东北地区自然条件不同，发展差异突出，据此完成3～4题.

3.一般情况下，经济水平较低的地区，发展的工业多属于

 ①资金密集型    ②资源密集型    ③劳动密集型    ④技术密集型

 A. ①③     B. ②③        C. ③④           D. ①④

4.重庆市属于我国四大地区中的

 A.东部地区      B.中部地区     C.西部地区     D.东北部地区

下图示意我国四个省（市）2005年三大产业构成（a、b、c分别代表不同产业）及GDP值。读图回答第5题。
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5．①②③三省依次是

A．海南、浙江、黑龙江



B．黑龙江、浙江、海南
C．浙江、海南、黑龙江  



D．黑龙江、海南、浙江 

读“我国东、西部地区的经济要素流动示意图”，完成第6题。
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6.箭头Ⅰ表示的是
①资金   ②信息   ③劳动力    ④自然资源

A．①②　B．③④  C．①③  D．②④

  如图为“我国承接全球IT产业转移的路径图”(图A)和“IT全球化竞争的金字塔模型示意图”(图B)。
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7．图A中，我国承接全球IT产业转移的路径①是指

A.珠江三角洲  B.长江三角洲   C.环渤海地区  D.闽南地区

8．图B中，c是指
A.制造和研发环节 



B.品牌和核心技术环节
C.加工和组装环节




D.市场和运输环节            

图为湿地被人类活动破坏前后，东北三江平原湿地气温年变化及该区域某河流流量年变化示意图。读图完成9题。
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9.湿地被破坏后，表示东北三江平原湿地气温年变化曲线、河流流量年变化曲线的分别是（   ）           

A、甲和丙      B、乙和丁 

C、甲和丁      D、乙和丙

下图为欧洲某河流流域示意图（图中虚线为流域界线），该河流水量充沛，季节变化大，流域内出产优质葡萄。读图回答10-11题。 
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10.该河流径流量最小的季节是 

春季 B．夏季 C．秋季 D．冬季 

11.该河流流域内出产优质葡萄的气候资源优势是 

夏季高温多雨 B．全年降水丰富 C．夏季光照充足 D．冬季昼夜温差大

读图甲和图乙，完成12-13题。 
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12.图乙中①处的农业发展可以借鉴图甲中何处的农业发展经验(　　)

a B．B C．c D．d 

13.图甲中b处的粮食生产与图乙中的哪处相似(　　)

① B．② C．③ D．①③

14．下图为鲁尔区五大工业部门的联系示意图，图中有一个箭头不恰当，这个箭头是（　　）
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 15.鲁尔区钢铁工业布局时，从环境因素考虑，下图中所示最合理的模式是（阴影部分表示工业区，非阴影部分表示居民区）:
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读以下两个区域略图，回答16-17题
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16.两区域的共同的特征有

①煤炭资源丰富  ②水土流失严重   ③水资源丰富  ④重化工业为主要工业部门之一

A．①④       B．②③          C．①③        D．③ ④

17.为促进区域可持续发展，两区域采取的共同措施有

①引进石化产业 ②大力发展新兴产业 ③发掘运河的运输功能 ④清除污染，美化环境

①③       B．②④         C．③④         D．②③

读下图，完成18-19题。
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18．上图能正确反映珠江三角洲城市发展一般规律的是(　　)

A．①           B．②            C．③           D．④

19．在珠江三角洲城市化发展的第Ⅲ阶段(　　)

A．城市化发展以小城镇为主导

B．城乡一体化地带初步形成

C．广州和深圳的带动作用减弱

D．城市化向核心城市引导下的城市群模式转变

20.下列工业部门不是珠江三角洲地区主要工业部门的是（　　）

A．服装加工业  B．玩具制造业 C．钢铁工业  D．电子电器工业

21.北京市早已开始启用卫星监测雾霾PM2．5（颗粒物直径小于等于2．5微米）的污染状况，北京市利用卫星监测雾霾的污染状况，采用的地理信息技术是
A．GPS     B．RS     C．GIS      D．GPS和GIS

人们通过智能手机就能快速租用和归还一辆共享单车,完成一次几千米以内的市内骑行。下图为南昌市某用户在一天中不同时段查询到的同一区域共享单车分布状况。读图,完成22-23题。
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22.图中不同时段共享单车分布差异的原因最不可能的是路口附近（  ）

A. 紧邻城市CBD    B. 公交站点集中    C. 工业区集中    D. 办公区集中
23.图中所示的手机功能主要运用的地理信息技术是（  ）

A. GIS    B. RS和GPS    C. RS和GIS    D. GPS和GIS

读“二十四节气分布图(图甲)”，回答24-25题。
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24.下列节气太阳直射点最接近赤道的是（）

A.雨水
B.清明
C.大雪
D.夏至
25.图乙是北半球晨昏线与纬线的切点变化示意图，图中四点日期所处的节气可能（    ）

A.④芒种或大雪        B.②立春或立秋
C.③春分或秋分    

  D.①小雪或大雪      
26.南和一中2019.11.7-11.8进行期中考试，在此期间南和县正午太阳高度角和太阳直射点变化为（）

A.变大，向南移动

B.变小，向南移动

C.变大，向北移动

D.变小，向北移动
27.北京时间2019年11月7日晚上十点同学们睡觉的时候，纽约（74°W）区时是（）

A.11月6日9时
     
B.11月7日9时



C.11月6日9时4分

D.11月7日9时4分

读图回答28-29题
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28.图中甲地的坐标为（）

A.（45°N ,135°W）
B.（45°N ,135°E）
C.（45°S ,135°W）
D.（45°S,135°E）
29.图中甲地位于丙地的（）

A.西北
B.西南

C.东北

D.东南
下图为我国东南丘陵某局部区域示意图，图中有一条河流穿过，字母代表流域内不同区域。读图，回答30-31题。
[image: image15.png]X

7.

Q

TR

]

AF 5 2 (m)





30.若在该河开发漂流旅游项目，则漂流的终点应设在
A.g区    B. d区    C. e区    D.f区
31.漂流过程中，最缓慢的地方在
A. c附近    B. b附近    C. f附近   D. g附近
读板块构造剖面示意图,回答32-33题。
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32.图中(       )

A. F处可能形成海沟          B. E处为板块的消亡边界

C.E处岩石年龄较F处轻         D.F处地壳运动较E处活跃

33.若该剖面图是根据地球实际情形进行的大致描绘,则图中甲板块最有可能为(   )

 A.印度洋板块    B.亚欧板块      C.非洲板块      D. 美洲板块

读图（①②位于同一半球），完成34-35题。



①代表的气候类型为（）。

A温带季风气候.   B.热带季风气候  C.温带海洋性气候   D.温带大陆性气候

据图推断②代表的是（）

北纬30°-40°大陆西岸

南纬30°-40°大陆东岸

南纬30°-40°大陆西岸

南纬30°-40°大陆东岸

36.下图是我国黄河沿岸某区域及黄河支流R流域简图，根据下列材料，回答相关问题。
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（1）图中斜纹阴影区域的主要能源是________，该区域跨________、________  和内蒙古三省区，该区域能源开发利用所面临的环境问题主要是             _ （5分）
（2）在图示区域主要能源外运方式中最主要的是________运输。（1分）
（3）图中城市分布的主要特点是________________。甲所在的省份炼铝工业地位较为突出，该省发展炼铝工业的优势条件主要是_____________________。（4分）
37.材料1：5月5日，阳光灿烂，东南风3～4级。小明和小畅相约到“媚尼风景区去“媚尼风景区”旅游。
材料2：“媚尼风景区”略图。

据此完成下列问题：
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 (1)小明和小畅相约在尼湖之南的古寺汇合，这座古寺在　　　 　处。(填数码)（1分）

(2)乘船游览尼湖风光，从A到B快还是从B到A快(均直线航行)?_______________

理由是：　　　　　______________________________________________________.（2分）

 (3)C处的地形是　　　　　　　，该处的海拔高度为　　　　　。（2分）

(4)在图中D处拟建—水坝(如图：“／／”)，水坝建成后，三座古寺中有可能被水淹的是　　　　　　。（2分）

(5)此时小明和小畅在古寺②，想去登山顶C，想知道两地的温差，能帮忙计算吗?　　　　　　。（2分）

读“局部经纬网图”，完成下列问题．（11分）
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甲、丙的地理坐标分别为：甲            ，丙              ．（2分）

甲、乙、丙、丁四地位于东半球的是______，位于高纬度地区的是______，位于温带的有______．（3分）

甲位于乙的______方向，丙位于甲的______方向，某飞机由甲飞往乙，沿最短路线，合适的航向为______，其最短距离应______（小于、等于、大于）2 222.2千米．（4分）

（4）丙、丁之间的距离______（小于、等于、大于）丙、乙之间的距离．如果乙丁之间的图上距离为2厘米，那么该图的比例尺为______．（2分）
地理答案
选择题：（每道2分）
1-5   BCBCB

6-10  BCBBB

11-15 CABDA

16-20 BBADC

21-25 BBDBC

26-30 BBBAA

31-35 BBDCA

问答题：
36、（1）煤炭（1分）  山西（1分）  陕西（1分）（不分顺序）  水土流失、土地荒漠化、沙漠化、水资源短缺、环境污染等（不分顺序，答其中两点均可满分2分）
（2）铁路 （1分） 

（3）多沿河分布（1分）  煤炭、水能资源丰富，电力充足廉价；铝土矿资源丰富。（3分）
37、（1）①处（1分）
从A到B快（1分）       理由：该日吹东南风，从A到B是顺风航行。（1分）
（3）山峰（顶）（1分）     900多米（1分）
（4）②（2分）
（5）4.8℃（2分）
38、（1）（60°S，170°W）（1分）　（70°S，170°E）（1分）
（2）乙、丁（1分）  　丙、丁（1分） 　甲、乙（1分）
（3）正东（1分）　西南（1分）　先往西南，后往西北（1分）　小于（1分）
（4）小于（1分）　1：111 000 000或者1：110 000 000（1分）
①





北纬40°-60°大陆西岸岸








地中海气候





②












